

ZPRAVODAJ MAP II

MÍSTNÍ AKČNÍ PLÁN PRO ORP JABLUNKOV II



NEJZAJÍMAVĚJŠÍ AKTIVITY

ŠKOLENÍ IT "NA MÍRU"

MŠ A ZŠ MOHOU PRAVIDELNĚ
VYUŽÍVAT SLUŽBY A ŠKOLENÍ V IT
OBLASTI PŘÍMO KE SVÝM POTŘEBÁM

PREVENTIVNÍ PROGRAMY

PRO PEDAGOGY, ŽÁKY, KYBEŠIKANA

KNIVHOVNICE ON-LINE

PRO ŽÁKY ZŠ DO DISTANČNÍCH HODIN
LITERATURY

SUPERVIZE, MENTORING, KOUČOVACÍ ROZHOVORY

PRO PEDAGOGY MŠ A ZŠ OSOBNÍ
KONZULTACE (PRÁCE S DĚTI,
REFLEXE PROFESNÍ CESTY, STRES,
KOMUNIKACE)

PŘEHLEDNĚ

CO JSME ZVLÁDLI BĚHEM TŘETÍHO ROKU REALIZACE PROJEKTU

Ve školním roce 2020/2021 se nejen projekt Místní akční plán pro ORP Jablunkov II musel naučit pracovat v on-line prostředí kvůli pandemii covid - 19, která postihla celý svět. Pro realizátory projektu byla výzva, zda aktivity, které v rámci projektu realizujeme budou pro pedagogy, děti, žáky i rodiče atraktivní i v těchto virtuálních formách. Díky kvalitnímu týmu, který na projektu pracuje a vzdělává v oblastech čtenářské a matematické gramotnosti, polytechniky, inkluze (rovných příležitostí), občanských kompetencích, financování, podnikavosti a kariérovém poradenství, byly vytvořeny hodnotné aktivity, které cílové skupiny mohly absolvovat i z pohodlí svých domovů.

DĚKUJEME VŠEM, KTEŘÍ SE PODÍLELI A PODÍLEJÍ
NA REALIZACI PROJEKTU MAP II.



Zde vám přinášíme harmonogram, ve kterém najdete, co se za celý rok na projektu událo.

HARMONOGRAM TŘETÍHO ROKU REALIZACE PROJEKTU

ZÁŘÍ 2020

Proběhl praktický seminář k rozvoji a podpoře matematických představ dětí v předškolním věku pomocí Montessori pomůcek pro pedagogy mateřských škol. Pedagogové se zde naučili jaké vhodné hry a práci mohou s dětmi používat pro rozvoj matematické pregramotnosti. Seminář se mohl uskutečnit v prezenční formě, za dodržování hygienických podmínek.



V sále jablunkovské radnice proběhlo dne 16.9.2021 již 7. zasedání Řídícího výboru. Na programu mimo aktuálních informací projektu bylo projednáno naplňování akčních ročních plánů, schválení aktualizací dokumentů projektu a dílčích úkolů pro následující tři měsíce.

První kolo semináře na téma Asertivní komunikace ve školské praxi pro ředitele a vedoucí pracovníky proběhlo v září 2021.

ŘÍJEN 2020

Realizovalo se druhé kolo semináře na téma Asertivní komunikace pro ředitele a vedoucí pracovníky ve školství. Oba termíny seminářů mohly proběhnout v prezenční formě s dodržováním bezpečnostních opatření.

LISTOPAD 2020

V on-line prostředí bylo uskutečněno metodické setkání pro asistenty pedagoga a speciální pedagogy s Mgr. Šárkou Sohrovou.

Uskutečnilo se druhé kolo soutěže Finance hry, nyní ovšem on-line formou. Soutěže se zúčastnilo skoro 150 žáků základních škol na Jablunkovsku. Ze tří kategorií byli vyhlášeni vždy tři nejlepší místa.

Dobročinná sbírka "Energie" pro veškerý personál Nemocnice Třinec, kdy obyvatelé okolních obcí mohli přinést drobné pochutiny za oddanou práci zaměstnanců Nemocnice Třinec, kterou poskytují nejen covid pacientům.



Školení na téma Formativní hodnocení proběhlo díky velkému zájmu ze strany pedagogů ve dvou opakováních. V obou termínech byla kapacita plně obsazena.

Jak se nezbláznit, tak zní název neformálního on-line setkání pro ženy, kterou připravil realizační tým projektu na konci listopadu. Na semináři se mohly účastnice dozvědět jak fungovat, aby byly šťastnější a spokojenější.

PROSINEC 2020

Na začátku prosince proběhlo on-line setkání pro rodiče a žáky Kam na střední? Rodiče i žáci se dozvěděli, kde hledat informace, jak s nimi pracovat a jak podpořit dítě při jeho volbě školy.

8. zasedání Řídícího výboru projektu MAP II proběhlo formou per rollam.

LEDEN 2021

Proběhl Seminář k Dani z příjmu právnických osob, který byl určen pro ekonomky škol a školských zařízení a ekonomky zřizovatelů těchto zařízení v ORP Jablunkov.

14. ledna byli výchovní poradci a pedagogové škol proškolení na aplikaci Salmondo. Salmondo je online pomocník pro podporu kariérového poradenství na základních a středních školách. Roční předplatné aplikace Salmondo bylo zakoupeno pro 4 základní školy v ORP Jablunkov.

Proběhlo 2. kolo on-line setkání pro rodiče a žáky Kam na střední?

ÚNOR 2021

Nejen pro ředitele ale i pro pedagogy škol připravil realizační tým seminář Komunikace s problémovým rodičem. Cílem semináře, který vedl lektor Tomáš Velička bylo zvýšení kompetencí pedagogů, důležitých k zvládnutí komunikace s rodiči rizikového žáka.

Rizika internetu a netolismus. Téma na které proběhl webinář v polovině měsíce února. Pedagogové se seznámili s problémy dětí a žáků v oblasti sociálních sítí, jako jsou sexting, kybergrooming, netolismus aj..

Více než desítka kreativních nápadů, jak začít smysluplně nejen on-line hodinu bylo téma on-line semináře Aktivizace desetkrát jinak, který byl určen pro učitele 1. a 2. stupně ZŠ.

Na konci měsíce února proběhl distanční formou webinář Geogebra pro pedagogy základních škol. GeoGebra je volně šiřitelný software pro dynamickou geometrii v rovině.

BŘEZEN 2021

On-line metodické setkání na téma Robotika v MŠ a ZŠ. Zjišťování potencionálního zájmu výuky robotiky na jednotlivých školách ORP Jablunkov.

Psycholožka a koučka Mgr. Petra Mařádková připravila pro místní pedagogy seminář na téma Reflexe (na konci hodiny) desetkrát jinak.

Proběhl seminář Jak a co plánovat v MŠ. Webinář seznámil pedagogy se způsobem plánování vzdělávací nabídky v MŠ tak, aby se do nabízených činností se zájmem a radostí zapojilo, co nejvíce dětí ve třídě.

Ve spolupráci s pracovní skupinou polytechnika proběhla on-line formou Konference na téma Práce s nadanými dětmi.

Na současně nejvíce používanou aplikaci MS Teams proškolil ředitele a pedagogy škol ICT metodik projektu MAP II.

Pro velký zájem proběhlo druhé kolo on-line semináře Aktivizace desetkrát jinak.

Na 9. zasedání Řídícího výboru projektu MAP II byla schválena aktualizace Organizační struktury a Evaluační dotazníky 2020, opět formou per rollam.

Autorka několika pohádkových knih a lektorka polytechnického vzdělávání Lena Banzel Freyová představila pedagogům stavebnici Františkova chaloupka, kterou můžou využít jako alternativní metodu k výuce polytechniky.

ICT Metodik projektu MAP II Mgr. Tomáš Stryczek seznámil pedagogy s dalšími tipy a triky v programu MS Teams.

Poslední březnový den proběhl v ZŠ Písek pod vedením ICT Metodika Mgr. Tomáše Stryczka a pedagožky ICT Mgr. Bc. Libuše Kovářové workshop na téma Využití robotů ve výuce. Pedagogové mateřských a základních škol, se seznámili a naučili základům práce s robotickými stavebnicemi a jinými učebními pomůckami.



DUBEN 2021

ICT metodik ve spolupráci s oblastním metodikem zajistili na začátku června on-line metodické setkání pro pedagogy na téma Sdílená tabule.

On-line projektové dny Učíme se venku určený pro pedagogy MŠ, I. i II. stupně ZŠ a ŠD se uskutečnil on-line formou. I když tyto projektové dny probíhaly on-line formou, pedagogové byli po celou dobu do aktivit aktivně zapojeni a setkaly se s úspěchem.

S nastavením postupů pro tvorbu školního vzdělávacího programu podle nového rámcového vzdělávacího programu pomohl ředitelům škol Mgr. Bc. Libor Klubal, Ph.D.

Během měsíce března a dubna proběhl e-learningový kurz první pomoci. Praktická část tohoto kurzu proběhla poslední týden v srpnu, prezenčně.

KVĚTEN 2021

V měsíci květnu proběhl pod vedením specialistky na strategické plánování Ing. Petry Kantorové informační webinář na téma Dotační tituly.

Velice úspěšný odborný seminář metodické i praktické podpory ve školství v oblasti inkluze proběhl v sále jablunkovské radnice. Seminář určený pro pedagogy vedl certifikovaný psychoterapeut Mgr. Přemysl Mikoláš. Tématem semináře byla práce se žáky s neurovývojovým onemocněním jako jsou poruchy autistického spektra, DHD, vady řeči apod..

Na konci měsíce května se podělila MUDr. Lucie Tomíčková o zásady Zdravého životního stylu nejen u dětí ale i dospělých.

ČERVEN 2021

Hned první červnový den se několik pedagogů vydalo na výjezdní setkání do Světa techniky v Ostravě. Tématem tohoto setkání byla Práce s nadanými dětmi, sdílení zkušeností a nápadů.



Jak a kde usnadnit práci řediteli, aby se mohl věnovat kvalitě výuky a řízení svých učitelů? Právě na toto téma proběhl v sále jablunkovské radnice workshop s programovým ředitelem Informačního centra o vzdělávání panem Mgr. Miroslavem Hřebeckým.

Během měsíce června proběhly i 3 metodická setkání v rámci matematické gramotnosti na téma: Matematika distančně v kostce, Matematická dílka a Exekuce, pohledávky a dluhy.

Pracovní skupina pro čtenářskou gramotnost připravila pro žáky 3. až 9. tříd on-line soutěž Karel čte rád. Soutěže se zúčastnilo celkem 86 žáků. Slavnostní vyhodnocení a předání cen proběhlo 21.6.2021 v sále jablunkovské radnice.



Během měsíce června proběhly i 3 metodická setkání v rámci matematické gramotnosti na téma: Matematika distančně v kostce, Matematická dílka a Exekuce, pohledávky a dluhy.

Vánoce v červnu? Ano, u nás to jde. Všem devatenácti školám a školkám v ORP Jablunkov jsme nakoupili dle jejich výběru robotické a jiné didaktické pomůcky do vyučování. Celkem bylo nakoupeno přes 100 robotů s příslušenstvím a 42 pomůcek k výuce jiných oblastí. Všechn tento materiál projekt MAP zafinancoval částkou přes 300 000 Kč. Děti, žáci i učitelé se mají na co těšit!



CO NÁS ČEKÁ VE ŠKOLNÍM ROCE 2021/2022

- Od září 2021 do června 2022 bude stále pokračovat aktivita Malý řemeslník a Hravé čtení s knihovnicí pro děti mateřských škol a žáky 5. tříd základních škol ORP Jablunkov. U žáků 5. ročníků základních škol chybí doprovodný program Hravé čtení s knihovnicí.
- Na základních školách budou také dobíhat poslední lekce s rodilým mluvčím Dr. Anthonym Martinem Ritchiem.
- Od září 2021 bude ve 14 školách ORP Jablunkov probíhat výuka robotiky. Pedagogové mateřských a základních škol, kteří o vyučování robotiky na svých školách projeví zájem, budou robotiku vyučovat s robotickými pomůckami, které jim byly z projektu, dle jejich výběru, zakoupeny.
- Na konci září čeká realizační tým projektu MAP II předložení Zprávy o realizaci a Žádosti o platbu Ministerstvu školství, mládeže a tělovýchovy ČR.
- V polovině září proběhne 10. zasedání Řídícího výboru projektu MAP II, které je v plánu uskutečnit prezenční formou.
- Dne 16.9.2021 se uskuteční seminář pro vedoucí pracovníky ve školství na téma Školská legislativa s JUDr. PhDr. Jiřím Valentou.
- Minikurz Metody RWCT - Rozvíjení čtenářské gramotnosti ve škole s Mgr. Kateřinou Šafránkovou, je v plánu na 21. a 22.9.2021.

TEŠÍME SE NA VÁS U AKTIVIT POSLEDNÍHO ROKU REALIZACE PROJEKTU MAP PRO ORP JABLUNKOV II.

REALIZAČNÍ TÝM PROJEKTU

Mgr. Lucie Trombiková / manažer projektu/ koordinátor zpracování MAP a spádovosti škol

 lucie.trombikova@jablunkov.cz

 777 255 903

Jana Stachurová / finanční manažer projektu / koordinátor implementace

 jana.stachurova@jablunkov.cz

 727 943 374

Ing. Petra Kantorová / specialista na strategie a plánování

 petra.kantorova@seznam.cz

 777 961 143

NOSITEL PROJEKTU

 **Město Jablunkov**

Dukelská 144

739 91 Jablunkov

WWW.MAP.JABLUNKOV.CZ

WWW.FACEBOOK.COM/MAP.JABLUNKOV



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY